
 

 

 

 
 

UNITA’ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N.  26  DEL 9 GIUGNO 2022 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: MOZIONE RELATIVA A FACILITIES NUOVI INSEDIAMENTI UFFICI DI POLIZIA 
GIUDIZIARIA DELLA PROCURA DELLA REPUBBLICA DI MILANO 

 
Seduta pubblica  del 9/6/2022 

 
CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 

 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

  

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  
Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti 
all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Bianco, Di Matteo, Florio. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 28 
consiglieri/consigliere, dichiara aperta la seduta alle ore 18.59. 

  

Votazione mozione 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto.  
 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
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Consiglieri presenti: 21 

Votanti: 18, Favorevoli: 18, Contrari: 0 
Astenuti: 3 (Aleni, Ferrari Bardile, Mariani) Presenti non votanti: 0 
Assenti: 10 (Bassi, Bossi, Di Matteo, Florio, Pandolfino, Roberti, Rocca, Schianni, Stefanelli, 
Turroni) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del 
Consiglio. 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 
(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 

  
 
 
 

Visto: Il Direttore dell’Area Municipio 4 
Giovanni Campana 

(firmato digitalmente) 
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PREMESSO CHE 

 
• è previsto tra maggio e giugno 2022 il passaggio degli uffici da piazzetta Umanitaria a via 

Caviglia  

• è opportuno accogliere e facilitare l’insediamento degli uffici stessi, valorizzando l'occasione 
per mantenere vivo un dialogo nel Municipio incentrato sul tema della legalità e della lotta 
alle consorterie illecite, quali la criminalità organizzata  

 

CONSIDERATO  

• Che facilitare tale processo possa aiutare a stimolare la creazione di senso civico e valore 
sociale per la cittadinanza  

• Che la mobilità in zona potrebbe risentire l'arrivo di 200 operatori impegnati negli uffici h24  
• Che relativamente a tale arrivo di personale si evidenzia la mancanza di parcheggi nell'area 

con correlata criticità, incombente sulla vivibilità della zona per lavoratori e residenti  
 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO 
 
Il Consiglio di Municipio 4, impegna il Sindaco e la Giunta Comunale, nonché il Presidente e la 
Giunta di Municipio 4, per quanto di propria competenza, a: 
  

1. Fare costituire almeno uno stallo bikemi in prossimità della via Caviglia.  

2. Organizzare e promuovere iniziative anche presso la cittadinanza per la valorizzazione 
dell'insediamento, con un incontro o una commissione dedicata, in incontro con i responsabili 
degli uffici da insediare  

 
Per il trentennale del 2023: Dedicare la toponomastica delle nuove vie della zona Rogoredo alle 
vittime dell'attentato di via Palestro, preferibilmente denominando nuova piazza costituita “alle 
Vittime della criminalità organizzata” e raggiera, o nelle immediate vicinanze, denominare una via per 
ciascuna delle vittime  

 

➢ Carlo La Catena, vigile del fuoco permanente  

➢ Alessandro Ferrari, agente polizia locale di Milano  

➢ Driss Moussafir, cittadino del Marocco  

➢ Sergio Pasotto, vigile del fuoco permanente  

➢ Stefano Picerno, vigile del fuoco permanente  

 

 

Mozione presentata dal  
Consigliere Fabio Strangi 
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